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Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 23.10.2012 

 

Ort:   DGH Usenborn 
Beginn:  20.00 Uhr 
Ende:  21.30 Uhr 
Teilnehmer:  Uwe Jüngling, Jan Müller, Bodo Neun, Florian Neun, Martin Neun, Thomas Vogel, 
  Simone Voss, Martin Wegener, Jürgen Westerwald 
Gast:   Thomas Graw 
 
 
Tagesordnung 
 

1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung 
2. Genehmigung des Protokolls aus der Sitzung vom 14.08.2012 
3. Mittelanmeldung zum Haushaltsplan für die Jahre 2013 und 2014 
4. Abschlussmaßnahmen Friedhofshalle und „alter Brandplatz“ 
5. Mitteilungen und Anfragen 

 
 
Zur Tagesordnung 
 
1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung 
 
Die Begrüßung der Mitglieder des Ortsbeirates erfolgt durch den Ortsvorsteher, Herrn Jürgen 
Westerwald. Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 
2. Genehmigung des Protokolls vom 14.08.2012 
 

 



Ortsbeirat Usenborn:  Ortsvorsteher Jürgen Westerwald • stellv. Ortsvorsteher Bodo Neun • Schriftführerin Simone Voss •  

                                       Martin Wegener • Uwe Jüngling • Florian Neun • Thomas Vogel • Jan Müller • Martin Neun 

 

Das Protokoll vom 14.08.2012 wird einstimmig durch die Mitglieder des Ortsbeirates genehmigt.  
 
 
3. Mittelanmeldung zum Haushaltsplan für die Jahre 2013 und 2014 
 
 3.1 Renovierungs- und Erneuerungsarbeiten in und am Dorfgemeinschaftshaus Usenborn 
 
 Der Ortsbeirat Usenborn hat folgende Punkte im Rahmen der Renovierungsarbeiten des 
 DGH Usenborn erarbeitet und nach Wichtigkeit geordnet, beginnend mit der höchsten 
 Priorität: 
 

a) Erneuerung der Deckenverkleidung und Erneuerung der Elektrik (Lampen, 
Rauchmelder, etc.) der gesamten Decke. 

b) Erneuerung des Fußbodenbelages inklusive Ausgleich des vorhandenen Untergrundes  
c) Erneuerung der Fenster der Damen- und Herrentoilette sowie der Küche. Installation 

eines behindertengerechten WC´s. 
d) Erneuerung der hölzernen Wandverkleidung im DGH. 
e) Teilerneuerung der Küchenausstattung in Form einer industriellen Spülmaschine und 

eines neuen Herdes. 
f) Erneuerung des Außenputzes am Eingangsbereich des DGH. 

 
 3.2 Zufahrt zum offiziellen Parkplatz des Dorfgemeinschaftshaus (Festplatz) 
 
 Die Zufahrt des offiziellen Parkplatzes des DGH ist in seinem aktuellen Zustand (stark 
 ausgefahren) nicht für jedes Kfz nutzbar, bei schlechter Wetterlage ist der Parklatz gar nicht 
 nutzbar, sodass Gäste die Hauptstraße zum Parken nutzen müssen. 
 
 3.3 Betonabdeckung der Bachmauer 
 
 Die Betonabdeckung, auf der das Bachgeländer fußt ist entlang der Brunnenstraße teilweise 
 stark beschädigt und erneuerungsbedürftig. 
 
 3.4 Instandsetzung der Feldwege und Gräben in der Gemarkung Usenborn 
 
 In Anlehnung an das Schreiben der Jagdgenossenschaft (siehe Anlage 1) sieht der Ortsbeirat 
 bezüglich der Feldwege und Gräben in der Gemarkung Usenborn ebenfalls Handlungsbedarf 
 seitens der Stadt Ortenberg. 
 
 
4. Abschlussmaßnahmen Friedhofshalle und „alter Brandplatz“  
 

Sofern es die Witterung zulässt beschließt der Ortsbeirat einen weiteren Arbeitseinsatz an der 
Friedhofshalle im Jahr 2012. Hier sollen die letzten Erdarbeiten zur Verbringung eines 
Spritzschutzes für die Windschutzmauer (Richtung Anwesen Jüngling) durchgeführt werden, sowie 
die eigentliche Errichtung des Spritzschutzes. Nachdem die Erdarbeiten abgeschlossen sind, erfolgt 
die Einarbeitung von Randsteinen und die Befüllung mit Kieselsteinen vor der neuen Wind- und 
Sichtschutzmauer neben der Trauerhalle. 
 
Ebenfalls in diesem Jahr sollen die angedachten Sitzbänke am „alten Brandplatz“ angebracht 
werden. 
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5. Mitteilungen und Anfragen 
 
 5.1 Einweihung der neuen Trauerhalle 
  

Beide Kirchen planen eine offizielle Einweihung der neuen Friedhofshalle Usenborn. Die 
Einweihungsfeier soll im Frühjahr 2013 stattfinden, aktuell steht der  17.03. als Termin zur 
Disposition. 
 

 5.2 Feldwege und Gräben in der Gemarkung Usenborn 
  

Eingabe durch die Jagdgenossenschaft, siehe Anlage 1. 
 

 5.3 Baufälligkeit altes Brunnenhaus Usenborn 
 
 Bei diesem Thema handelt es sich ebenfalls um eine Eingabe der Jagdgenossenschaft 
 Usenborn, siehe Anlage 2. Seitens des Ortsbeirates wird hier Renovierungsbedarf gesehen. 
 Der Ortsbeirat bittet diesbezüglich um eine Rückmeldung seitens der Stadt Ortenberg 
 bezüglich weiterer geplanter Maßnahmen bzw. Möglichkeiten der Instandsetzung. 
 
 5.4 Neubepflanzung/Ersatzbepflanzung Friedhof Usenborn 
  
 Bezüglich der gestellten Anfrage, teilt der Ortsbeirat mit, dass ein immergrünes Nadelholz 
 für die Begrünung des Friedhofs die beste Wahl ist. Hier würden Verunreinigungen durch 
 fallendes Laub vollends ausgeschlossen. 
 
 An der rechten Friedhofseite befinden sich mehrere Koniferen (Wildwuchs). Der Ortsbeirat 
 bittet um Beseitigung dieser Gewächse, da die Friedhofsmauer unter dem Druck der 
 Pflanzen nachzugeben droht. Hier sollen größere Schäden möglichst frühzeitig vermieden 
 werden. 

5.5 Beschilderung des Parkplatzes Dorfgemeinschaftshaus 
 

 Aus gegebenen Anlass erinnert der Ortsbeirat an die Erledigung des Punktes 5.7 aus dem 
 Protokoll vom 03.02.2012. Die Beschilderung zum offiziellen Parkplatzes des DGH ist noch 
 nicht erfolgt. 
 

5.6 E R I N N E R U N G ! ! ! 
 
 In unserem letzten Protokoll aus der Ortsbeiratssitzung vom 14.08.2012 haben wir höflichst 
 auf die Erledigung des Punktes 4.5 aus unserem Protokoll vom 31.05.2012 hingewiesen. Da 
 wir bis dato noch immer keine Rückmeldung erhalten, weisen wir diesmal etwas energischer 
 auf die Erledigung und Rückmeldung hin. 
  

5.7 Nächste Sitzung des Ortsbeirates 
 
 Die nächste Sitzung des Ortsbeirates Usenborn findet am 11.01.2013 um 19 Uhr wie 
 gewohnt im Dorfgemeinschaftshaus Usenborn statt. 
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26.10.2012 
 
 
 
Jürgen Westerwald    Simone Voss 
- Ortsvorsteher-    - Schriftführer- 
 
 
 
Anlagen: 
 

− Anlage 1: Schreiben der Jagdgenossenschaft bezüglich der Feldwege und Gräben 
− Anlage 2: Schreiben der Jagdgenossenschaft bezüglich des alten Brunnenhauses 
− Anlage 3: Anwesenheitsliste der Ortsbeiratssitzung vom 23.10.2012 
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